

ФИДАШТАЙ

ГЛАШАТАЙ



ВЫХОДИТ с 1937 года. СУББОТА 2 ФЕВРАЛЯ 2019 г. №11 (11815). Цена - 10 руб.

В РАЙОНЕ

РЕШАТЬ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ



Глава муниципального образования Пригородный район провел плановое совещание с главами сельских поселений. На мероприятии также присутствовали руководители профильных отделов райадминистрации, представители правоохранительных органов, налоговой службы и службы занятости населения.

Были обсуждены вопросы исполнения бюджетов сельских поселений. Начальник управления финансов АМС района **Артур Габараев** в своем докладе отметил, что план по исполнению бюджетов поселений по налоговым и неналоговым доходам за 2018 год реализован в полном объеме. "К уровню прошлого года доходы возросли на 20,3%", - подчеркнул он.

Остро в районе стоит вопрос неформальной занятости населения. Только в прошлом году было проверено около 180 объектов торговли и бытовых услуг, и во всех выявлены факты осуществления трудовой деятельности без надлежащего оформления. По информации начальника отдела по налоговым и неналого-



вым доходам и сборам **Анжелы Джиоевой**, по трудовому кодексу после проведенных рейдовых мероприятий по выявлению неформальной занятости было оформлено 625 человек. "Работу в данном направлении намерены продолжать", - завершила докладчик.

Говорили о проблеме вывоза и утилизации бытового мусора в сельских поселениях. Согласно информации зам. главы АМС района **Вадима Джиоева**, деятельность эту осуществляет региональный оператор ООО "Эко-Альянс". Но, как высказались некоторые главы сельских поселений, остаются открытыми вопросы вывоза мусора при ликвидации стихийных свалок, определения тарифов за оказываемые населению услуги и т.д. Было принято решение организо-

вать встречу с руководством предприятия, осуществляющего сбор и утилизацию ТБО, и совместно решить возникшие проблемы.

Заслушав доклад зам. главы АМС Пригородного района **Славика Демеева** о проводимых в районе сходах сельских поселений, **Алан Гаглоев** отметил, что на сегодняшний день из всех сходов, на которых он побывал, остался дово-

лен только сходом в с. Чермен.

- Здесь прошел конструктивный диалог с жителями населенного пункта, которыми были озвучены все имеющиеся проблемы в селе. Люди откровенно высказывали недовольство той или иной ситуацией. Радует, что сход был проведен не для формальности. Власть должна строить свою работу с учетом требований народа, - отметил глава района.

Подытоживая разговор на совещании, руководитель района поблагодарил коллег за работу и поручил активизировать деятельность во всех направлениях и решать поставленные перед ними задачи.

Мargarита ТЕДЕВА.
Фото автора.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ РАЙОНА МОГУТ РАССЧИТЫВАТЬ НА ПОДДЕРЖКУ



30 января состоялось заседание Совета при главе МО Пригородный район по малому и среднему предпринимательству под председательством главы района **Алана Гаглоева**.

В работе заседания приняли участие Уполномоченный по защите прав предпринимателей РСО-А **Тимур Медоев**, полномочный представитель Главы республики в Совете муниципальных образований РСО-А **Геннадий Родионов**, генеральный директор Фонда кредитных гарантий **Георгий Бериев**, директор некоммерческой организации "Фонд поддержки предпринимательства" **Батраз Гагиев**, президент ассоциации крестьянских хозяйств и сельхозкооперативов **Игорь Кадзаев**, руководители профильных отделов АМС района и индивидуальные предприниматели разных сфер деятельности.

Основной вопрос, вынесенный на обсуждение, касался современных мер поддержки малого и среднего бизнеса в регионе. Были озвучены предложения о кооперации сельхозпроизводителей, в связи с чем, учитывая особую актуальность данного вопроса, было принято решение о более детальном рассмотрении проблемы создания кооперации на очередном заседании координационного Совета.

Предпринимателей района интересовали вопросы грантовой поддержки для создания новых производств и расширения действующих. Для этого, как отметил **Т. Медоев**, имеются меры поддержки предпринимательства, которые необходимо использовать в полном объеме.

- Фонд микрофинансирования малых и средних предприятий РСО-А готов предоставить предпринимателям Пригородного района займы суммой до трех млн руб. сроком до 3 лет с процентной ставкой 6,5%, - отметил первый заместитель фонда **Авдан Найфонов**.

Б. Гагиев также пояснил, что при желании предприниматели могут обратиться в Фонд поддержки предпринимательства для получения консультативной помощи в подготовке необходимого пакета документов для получения той или иной формы поддержки.

Помимо грантов, по линии Министерства сельского хозяйства предоставляется ряд субсидий для предпринимателей.

Участникам заседания была предоставлена необходимая контактная информация для оперативного решения возникающих вопросов.

Наш корр.

АКТУАЛЬНО

М. СКОКОВ: "ПОСТ НА ГРАНИЦЕ С ИНГУШЕТИЕЙ НЕ УБЕРУТ"

Глава МВД республики **Михаил Скоков** заверил, что черменский пост на границе с Ингушетией не будет ликвидирован.

- Мое мнение как оперативника таково, что пост должен быть сохранен и даже усилен. Это - федеральный пост, который находится в подчинении МВД России, на нем служат и сотрудники МВД Северной Осетии, - добавил министр.

Как он отметил, после прозвучавших инициатив (главы Чечни **Рамзана Кадырова** - прим. ред.) было истребовано мнение МВД республики.

- Мы его высказали - однозначно сохранить. При этом особое внимание уделяется повышению качества службы наших сотрудников на этом посту, чтобы вопросов со стороны граждан не было, - сказал **М. Скоков**.

Основа.News.

МБУ "Редакция газеты "Фидиусег" ("Глашатай") объявляет конкурс на замещение должности корреспондента, владеющего русским и осетинским языками.

ВНОВЬ - НА КАРАНТИНЕ



С 1-го до 5 февраля т.г. включительно образовательные учреждения Пригородного района не будут принимать детей из-за вспышки заболеваемости гриппом и ОРВИ.

Соответствующее решение было принято, согласно постановлению Главного государственного санитарного врача РСО-А от 31.01.2019

г., №1 "О введении ограничительных (карантинных) мероприятий в связи с ростом заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями среди детей в РСО-А".

Ранее в связи с выраженным увеличением числа больных острыми респираторными вирусными инфекциями среди несовершеннолетних в ор-

ганизованных коллективах в связи с отсутствием 20% и более от списочного состава детей по гриппу и ОРВИ введены ограничительные мероприятия в 33 образовательных учреждениях, в т.ч. в 16 детских садах и 17 школах района.

Во время внеплановых каникул учащихся в учебных заведениях проведут профилактические мероприятия. Руководителям общеобразовательных организаций поручено обеспечить дезинфекцию помещений, ввести режимы ультрафиолетового облучения и масочный режим.

Рекомендовано сократить проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Дети переведены на дистанционную форму обучения.

Альбина ДЗЛИЕВА,
начальник
Управления
образования
АМС МО
Пригородный район.


ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ
**ОНФ ОТКРЫЛ
ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ ПО
"МУСОРНОЙ РЕФОРМЕ"**


Общероссийский народный фронт открыл горячую линию для приема обращений от граждан по "мусорной реформе".

Любой человек сможет позвонить на бесплатный номер **8-800-555-97-76** и оставить информацию обо всем, что касается данной темы. Об этом заявил руководитель Исполкома ОНФ **Михаил Развожаев** в ходе пресс-конференции Народного фронта, посвященной "мусорной реформе", которая прошла в минувший вторник.

С 1 января 2019 г. в России запущена новая система обращения с отходами. По новым правилам вся ответственность за работу с отходами (организация их сбора и транспортировка) должна лечь на плечи выбранных региональных операторов. **Развожаев** напомнил, что Президент России, лидер ОНФ **Владимир Путин** поручил Народному фронту следить за реализацией "мусорной реформы" и докладывать о ее состоянии. "Мы сознательно сейчас решили уйти от составления рейтингов регионов, хотя и провели огромную работу в этой части. Людям не важны рейтинги, они хотят видеть решение своих проблем здесь и сейчас. Наша задача состоит в том, чтобы получить реальную картину того, как идет "мусорная реформа" на местах", - отметил **Развожаев**.

Он добавил, что в Народном фронте ждут сообщений о том, вывозят мусор или нет, с какой периодичностью это делается, какие суммы за оплату услуги люди увидят в своих платежках, какие изменения уже произошли и т.д.: "Наш успешный проект "Генеральная уборка" тоже будет заточен на сбор информации о "мусорной реформе".

Мы также запускаем акцию "Молодежки ОНФ", в ходе которой участники развернут информационную кампанию и выступят в качестве коммуникаторов между жителями городов, региональным оператором по сбору твердых коммунальных отходов и муниципалитетами, поскольку во многих городах люди неделями не могут добиться никакой информации, не понимают сути изменений", - сообщил он. В заключение этой работы к 1 марта т.г. ОНФ планирует с помощью всех инструментов сделать народный доклад о том, как началась "мусорная реформа". Он будет заключаться не только в цифрах, это, по сути, будут репортажи с мест о том, как и в каком регионе что происходит.

Доклад будет публично презентован и направлен в ответственный за реализацию реформы орган, в Правительство, а также Президенту страны.

15-Й РЕГИОН.
ДЕХСАРДЗИНАДЫ УРОК

Нæ республикæйы хъуыстгонд у Лалыты Левæ - Цæгат Ирыстоны нациты хсæн ахастдзинæдты æмæ æддагон бастдзинæдты æххуысы фонды сæрдар, зындгонд меценат. Арæх скъолаты саразы хъæугæ мидисджын мадзæлттæ. Уырдам фæхоны хæсты ветеранты, æмæ ахуыргæнинагтæн скæнынц æхсардзинады уроктæ. Абоны онг ахæм мадзæлттæ республикæйы ацыд 62 скъолайы, уыдонимæ - нæ районы дæр.

Ацы бонты та Октябрыхъæуы 2-æм астæуккаг скъолайы араст æрцыд æхсардзинады урок ахуыргæнинагтæн. Уазджытæ уыдысты: авиацийы инæлар - майор, Цæгат Ирыстоны ветеранты Советы сæрдары фыццаг хæдивæг, Египеты хæстон цауты архайæг, Горæтгæрон районы кадджын æмбæстаг **Бедойты Руслан**; Цæгат Ирыстоны ветеранты Советы сæрдары хæдивæг, Афганистаны хæстон цауты архайæг **Леонид Зенков**; регионалон организаци "Юные миротворцы России"-йы разамонæг **Виктор Беляев**; æфсæддон уацхæссæг **Владимир Иванов**; **Лалыты Левæ** йæхæдæг æмæ Цæгат Ирыстоны ветеранты Советы уæнг, Чернобылы атомон аварийы архайæг **Юрий Титаренко**.

ВАЗЫГДЖЫН ФЕМБÆЛД


ренко. Уазджытæн "æгас цæут!" загъта æмæ сæ ахуыргæнинагтæн базонгæ кодта скъолайы директоры хæстæ æххæстгæнæг **Дыгъуызты Фатимæ**.

Æхсардзинады урочы архайдтой ахуыргæнджытæ дæр. Ацы аз 27-æм январы 75 азы сæххæст, Ленинград Фыдыбæстæйы Стыр хæсты рæстæг 872 боны блокадæйæ куы суæгъд, уæдæй нырмæ. Уый уыд 1944 азы. Ленинградды блокадæйы тыххæй лæмбынæг радзырдта **Бедойты Руслан**, æрхаста бæлвырд дæнцæгтæ ацы тыхст бонты тыххæй: блокадæйы цал адæймæджы уыд, цас дзы фæ-

мард æххормагæй, Ирыстонæй дзы цал хæстоны æмæ Хъæбатыры хæцыд...

30 азы та рацыд Афганистаны демократон республикæйæ советон æфсæдты ракоддыл. Ацы бæстæйы хæстон архайдтытæ цæмæн уыд, цал советон солдаты дзы уыд, цал дзы фæмард, цы хæрзиуджытæ сын уыд, куыд æмæ кæм хæцыдысты, уыдон тыххæй уыд йæ раныхас **Леонид Зенковæн**.

Юрий Титаренко та лæмбынæг радзырдта Чернобылы авари æрцауыны цаутыл, йæ ликвидаци кæныныл, ликвидатортæ цал уыдысты, Ирыстонæй дзы цал адæймæджы архайдта æмæ ма дзы абон сæ-

рæгас чи у, уыдон тыххæй.

Регионалон организаци "Юные миротворцы России"-йы раз цы хæстæ ис, цы куыст кæны æмæ цы сты йæ сæйрагдæр нысантæ, уыдонимæ та скъоладзауты базонгæ кодта **Виктор Беляев**.

Цымыдисаг уыд **Лалыты Левæйы** раныхас, сæйрагдæр дзырдта скъоладзауты патриотон хъомыладыл, фыдыбæстæ æмæ ирон фарны æгъдæуттæн арг кæныныл, абоны фембæлд - урокæн цы ахадндзинад ис, уыцы фарстатыл.

Уазджытæ ма дзуæппытæ радтой скъоладзауты фарстатæн. Ветерантæ сын сæхимæ дæр радтой фарстатæ. Уый фæстæ скъолайæн балæвар кодтой алыхуызон чингуытæ, журналтæ, буклеттæ. Лалыты Левæ Кады Грамотæйæ скарæхджын кодта **Дыгъуызты Фатимæйы**. Лалыты - фырт ма уый размæ ацы скъолайæн балæвар кодта В.Путины, Плиты Иссæйы æмæ Битарты Вячеславы портреттæ.

Кæронбæттæны скъолайы ахуыргæнджытæ æмæ ахуыргæнинагты номæй уазджытæн бузныг загъта хъомыладон куысты фæдыл ахуыры хайы сæргълæууæг **Бататы Виолеттæ**.

ГАССИТЫ Моисей.
Авторы ист къам.

КЪОСТА - 160
ЧИНЫГ - ИУ АЭМДЗÆВГÆЙÆ

Хетæгкаты Къостайы æнæмæлгæ чыныг "Ирон фæндыр" байгом æмдзæвгæ "Ныстуан"-æй. Æдæппæт дзы ис 8 рæнхъы:

*Ныббар мын, кæд-иу дæм мæ зарæг,
Кæуæгау, фæкæса мыййаг,
Кæй зардæ нæ агурь хъарæг,
Уый зарæд иæхи фæндиаг!*

*Æз дзылдæйæ къаддæр куы дарин,
Куы бафидин искуы мæ хæс,
Уæд афтæ æнкъардæй нæ зарин,
Нæ хъуысид мæ кæуын хъæлæс...*

Ацы æмдзæвгæ, кæстæрæй - хистæрæй, чи нæ зоны, ахæм адæймаг стæм разындзæн, уымæн æмæ у Къостайы хуыздæр уацмыстæй иу.

"Ирон фæндыр" бирæ æвзæгтæм æрцыд тæлмацгонд, иуыл фылдæр æвзæгтæм та - "Ныстуан". Цалдæр азы размæ ацы æвдзæвгæйы тæлмацтæ 29 æвзагыл æрæмбырд кодта Цæгат Ирыстоны Национ зонæдон библиотекейы директоры хæдивæг **Бибуаты Иринæ** æмæ сæ рауагъта хицæн чыныгæй.

Уый фæстæ ма "Ныстуан" ратæлмац кодтой ноджыдæр æндæр æвзæгтæм. Уыдон дæр та Иринæ 2018 азы кæрон рауагъта хицæн чыныгæй - "Завещание". Абоны онг æмдзæвгæ тæлмацгонд у 105 æвзагмæ.

Иу æмдзæвгæйæ ("Завещание") арæст чыныг хорз лæвар у Къостайы райгуырды 160 азы бонмæ.

ПИСИТЫ Моисей.

ИНФОРМАЦИЯ "РОСПОТРБНАДЗОР"-а
ПОЧЕМУ НА КАРАНТИН ПО ГРИППУ И ОРВИ ЗАКРЫВАЮТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ?

Этот вопрос довольно часто задан в связи с ростом заболеваемости гриппом и ОРВИ специалистами ТО Управления "Роспотребнадзор"-а по РСО-А. в Пригородном районе.

В связи с обращениями родителей разъясняем, что Санитарные требования СП 3.1.2.3117-13 "Профилактика гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций" устанавливают требования к приостановлению учебного процесса в образовательных организациях (досрочный роспуск школьников на каникулы или их продление) в случае отсутствия по причине гриппа и ОРВИ 20% и более детей.

Данное решение принимается на основании анализа эпидемиологической обстановки по гриппу и ОРВИ, уровня регистрируемой заболеваемости в сравнении с эпидемиологическими пороговыми, клинической характеристиками заболеваний у детей и взрослых, результатов лабораторной диагностики и мониторинговых исследований по слежению за циркулирующими в эпидемиологический сезон вирусами гриппа и ОРВИ.

В образовательных учреждениях в период роста ОРВИ и гриппа усиливаются противоэпидемиологические (профилактические) мероприятия, в т.ч.:

- обеспечение соблюдения за текущей дезинфекцией химическими дезинфицирующими средствами, разрешенными к применению;
 - соблюдение масочного режима;
 - гигиеническая обработка рук;
 - обеззараживание и очистка воздуха с применением технологий, прошедших оценку соответствия и разрешенных к применению, в т.ч. ультрафиолетовое облучение и проветривание помещений.
- В случае, если возник очаг гриппа и ОРВИ в дошкольных образовательных организациях, медицинский персонал ежедневно в течение 7 дней после изоляции последнего больного гриппом и

ОРВИ проводит осмотры детей, общавшихся с больным гриппом и ОРВИ, с обязательной термометрией 2 раза в день и осмотром зева. Результаты обследования регистрируются в журнале наблюдения.

В целях предупреждения распространения заболевания гриппом в коллектив не принимают новых детей и не переводят в другие коллективы. Для персонала групп с установленным медицинским наблюдением обязательно соблюдение масочного режима со сменой масок каждые 3-4 часа работы. Персонал с признаками заболевания гриппа и ОРВИ не допускается к работе с детьми. В детский коллектив персонал допускается только после клинического выздоровления, но не ранее 7 дней с момента появления симптомов заболевания.

В образовательных учреждениях медицинские работники также проводят "утренний фильтр" в целях недопущения в коллектив детей с первоначальными признаками ОРВИ и гриппа.

В целях профилактики ОРВИ и гриппа и своевременного проведения противоэпидемиологических мероприятий в детских образовательных организациях необходимо обеспечить своевременное выявление и изоляцию детей, учащихся и персонала с признаками ОРВИ, соблюдение температурного и дезинфекционного режимов, режим проветривания в отсутствие детей. При выявлении на утреннем приеме признаков заболевания (насморк, кашель, недомогание) дети в организованном коллектив не должны допускаться.

Родителям необходимо быть особенно внимательными к здоровью своих детей - каждое утро перед посещением школы, детского дошкольного учреждения надо оценивать состояние здоровья ребенка, измерять температуру и в организованный коллектив отправлять только здорового ребенка. При появлении у ре-

бенка первых клинических признаков ОРВИ и гриппа необходимо незамедлительно обратиться к врачу, не заниматься самолечением!

Для того, чтобы предупредить заболевание, нужно каждому беспокоиться о личной профилактике гриппа. Для этого необходимо:

- при планировании посещения общественных мест брать с собой медицинскую маску; если в общественном месте чихают и кашляют, закрывать рот и нос медицинской маской или носовым платком - это поможет предотвратить инфицирование;
- в период подъема заболеваемости ОРВИ постараться избегать посещения мест массового скопления людей;
- чаще мыть руки;
- регулярно проветривать помещения, увлажнять воздух, ежедневно проводить влажную уборку;
- одеваться по погоде, не переохлаждаться при нахождении на улице;
- при появлении больного в семье необходимо его изолировать.

Руководителям предприятий необходимо позаботиться о профилактике гриппа среди своих сотрудников: обеспечить соблюдение температурного, дезинфекционного режимов, что позволит сохранить здоровье коллектива. Разъяснить сотрудникам, что при появлении первых клинических признаков ОРВИ и гриппа необходимо незамедлительно обратиться к врачу, не заниматься самолечением и не посещать больными рабочие места.

Необходимо помнить, что грипп опасен своими осложнениями, в основном в виде пневмонии. Поэтому при появлении первых клинических признаков ОРВИ и гриппа необходимо незамедлительно обратиться к врачу.

Мадина ЦАРИКАЕВА,
начальник ТО Управления
"Роспотребнадзор"-а по РСО-А
в Пригородном районе.



НОВОВВЕДЕНИЕ

**БЕЗ ИНСТРУКТОРА.
КАК УЖЕСТОЧИЛИ ЭКЗАМЕН
НА ПОЛУЧЕНИЕ
ВОДИТЕЛЬСКОГО УДОСТОВЕРЕНИЯ**

Проект экзамена на получение водительских прав изменен по инициативе Госавтоинспекции. Теперь претенденты на получение удостоверения водителя будут сдавать единый экзамен по вождению, а разделение на "город" и "площадку" осталось в прошлом. Проверка знаний и умений автомобилиста будет начинаться на закрытых площадках преимущественно за пределами жилой застройки, а инструктор автошколы больше не сможет находиться в салоне.

Госавтоинспекция (ГИБДД) изменила проект экзамена на получение водительских прав. Документ был опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Претенденты на получение водительских прав теперь будут сдавать единый экзамен по вождению вместо двух отдельных тестов: "площадки" и "города".

Кандидаты в начале экзамена должны будут продемонстрировать первоначальные навыки вождения на "закрытых площадках и автодромах". Кроме того, для первой части экзамена подойдут территории с твердым покрытием и ограниченные для движения пешеходов участки дорог с малоинтенсивным движением и тупики - все они должны быть расположены "за пределами жилой застройки".

Далее экзаменуемый должен показать знание ПДД и автомобиля в условиях полноценного городского трафика. В частности, кандидат должен показать умение совершать левый и правый повороты, проезд нерегулируемого перекрестка, пешеходной "зебры", обгона других автомобилей и параллельной парковки.

В ГИБДД будут проверяться также навыки начала движения и остановки на подъеме и спуске. Опциональными стали пересечение железнодорожного переезда, проезд регулируемого перекрестка и перестроение на многополосной дороге. Кроме того, в документе содержатся условия для аннулирования результатов экзамена.

Важным моментом нового проекта является то, что преподаватель автошколы отныне не сможет находиться в автомобиле с экзаменуемым.

В конце декабря 2018 года глава ГИБДД Михаил Черников заявил, что поддерживает идею проверять ПДД через каждые 10 лет при выдаче нового водительского удостоверения. Черников предложил "сформулировать" инициативу и подчеркнул, что в случае реализации этого плана экзамены "скорее всего будут

добровольными". Тем не менее, передает ФАН, ГИБДД не планирует вводить повторный экзамен при замене прав. Возможность такого нововведения рассматривалась только в профессиональном сообществе, об этом заявил представитель ведомства.

"Госавтоинспекция МВД России также считает, что в настоящее время нет никаких правовых оснований для проведения такой процедуры в подразделениях ГИБДД", - заявил представитель ведомства.

При этом российское Правительство поручило ГИБДД проработать вопрос о привлечении к материальной ответственности в течение двух лет автошколы, которые выпускают плохо подготовленных водителей. О поручении вице-преьера Максима Акимова также сообщил глава ГИБДД Черников. Он указал, что молодые автомобилисты должны осознавать свою ответственность перед прочими участниками движения на автодорогах, сообщает НСН.

Глава отделения экзаменационной работы ГИБДД Николай Гиляков в свою очередь заявил, что водителей опять ожидают очередные нововведения. Возможен уже в ближайшее время переход на электронные медицинские справки, а также ужесточена процедура выдачи водительских прав категории D. Наконец, граждане иностранных государств, получившие вид на жительство в России, могут быть обязаны пройти обучение в отечественных автошколах.

Кроме того, ГИБДД собирается отказаться от использования заранее известных участнику экзамена маршрутов. Запланировано также и введение новых упражнений для претендентов на водительские права. На автодроме инструктор будет проверять навыки водителя по заезду в бокс, параллельной парковке, парковке у погрузочной эстакады и развороту в ограниченном пространстве.

В начале осени в Госавтоинспекции рассказали о новых водительских правах. На задней стороне документа будет размещен QR-код с возможностью сканирования. На лицевой - в правом нижнем углу - будет нарисован значок руля.

Надпись "водительское удостоверение" теперь будет интернациональной - ее продублируют на английском и французском языках. Более того, в удостоверении будет инкрустирован микрочип, оснащенный дополнительными степенями защиты. Верхний и нижний слои пластиковой карточки будут реагировать на лазерные лучи.

Размер государственной пошлины остался прежним - за права нового образца автовладелец заплатит **3000 руб.**, за свидетельское о регистрации транспортного средства - **1500 руб.**

Газета.ру.

ПИШУТ В СМИ

КАК ИЗМЕНИЛСЯ РАЗМЕР БОЛЬНИЧНОГО ПОСОБИЯ

С 1 января 2019 г. изменились в большую сторону минимальный и максимальный размеры пособий по временной нетрудоспособности. В соответствии со ст.3 Федерального закона №82-ФЗ от 19.06.2000 г. "О минимальном размере оплаты труда" при начислении минимального пособия принимается во внимание размер МРОТ, который с 1 января 2019 г. равен 11280 рублям. В этой публикации мы подробно рассмотрим все изменения и на примерах разберемся, как они повлияли на размер пособия по безработице.

Как рассчитывается пособие

Право на пособие по нетрудоспособности имеется у официально трудоустроенных работников, временно потерявших способность к труду.

Помимо МРОТ, при расчете положенной сотруднику за период нетрудоспособности суммы может приниматься во внимание и его среднедневной заработок, для расчета которого берутся сведения о заработной плате за прошедшие два года, с учетом надбавок и премиальных выплат.

Средняя з/п за 1 день = (з/п за прошлый год + з/п за позапрошлый год) / 730.

Так определяется размер пособия за один день временной нетрудоспособности. Помимо этого, размер выплаты зависит от продолжительности осуществления трудовой деятельности:

- сотрудникам, проработавшим более 8 лет, - 100% от средней з/п;
- сотрудникам, проработавшим от 5 до 8 лет, - 80% от средней з/п;
- сотрудникам, прорабо-



тавшим от 6 мес. до 5 лет, - 60% от средней з/п;

- сотрудникам, проработавшим от 6 мес. - на основании размера МРОТ. Например, проработавший 6 лет сотрудник получил за 2017 г. 450000 рублей, а за 2018 г. 500000 рублей. Он находился на больничном 5 дней. Его средний дневной заработок составляет: **(450 000 руб. + 500 000 руб.) / 730 дней = 1301 руб. 37 коп.**

Поскольку он проработал 6 лет, ему будет начислено 80% от этой суммы за каждый из 5 дней временной нетрудоспособности: **1301 руб. 37 коп. * 5 * 0.8 = 5205 руб. 48 коп.**

При этом в соответствии с п.1 ст.217 Налогового кодекса РФ пособия по временной нетрудоспособности не освобождаются от налогообложения. Таким образом, из пособия вычитается 13% НДФЛ.

Минимальный размер пособия в 2019 году

Как уже было указано выше, в 2019 г. размер минимального размера оплаты труда составляет 11280 рублей. Данная сумма используется для расчета пособия в том случае, если размер ежемесячных дохо-

дов сотрудника в предыдущие годы был меньше данной суммы или если сотрудник проработал менее полугода. Соответственно, минимальный размер пособия по безработице составляет: **11280 руб. * 24 мес. / 730 дней = 370 руб. 85 коп.**

Стоит отметить, что сотрудникам с небольшим стажем будет начислена именно эта сумма, даже в том случае, если размер их официальной заработной платы существенно выше.

Максимальный размер пособия в 2019 году

Хотя размер пособия по безработице напрямую зависит от среднего заработка сотрудника, он имеет максимальные пределы. Максимальная сумма принимаемого в расчет дохода за 2017 г. составляет **755 000 рублей**, а за 2018 г. - **815 000 рублей**.

Таким образом, максимально возможная сумма пособия за один день нетрудоспособности составляет: **755 000 руб. + 815 000 руб. / 730 дней = 2150 руб. 69 коп.**

Использована информация юридической социальной сети <https://www.9111.ru>.

БЛАГОДАРНОСТЬ

ПРИЗНАТЕЛЬНЫ ЗА ПОМОЩЬ

Каждый человек ждет от Нового года каких-то чудес и подарков. Вот только не каждый готов к такому неприятному "сюрпризу", который ожидал нас на новогодних каникулах: нас залили соседи. В то время, когда все праздновали и отдыхали, мы пытались своими силами устранить насущную проблему, но наши усилия были тщетны - нам, двум женщинам, конечно, сделать это самостоятельно было не под силу.

В недоумении и отчаянии от возникшей аварийной ситуации моя мама - **Кокоева Замира** - обратилась к начальнику МУП "Коммунарресурсы" Пригородного района **Гугкаеву Дмитрию**. К огромному счастью, несмотря на праздничные выходные, Дмитрий Казбекович был на работе. Внимательно выслушав проблему, он успокоил маму и пообещал помочь. Не прошло и тридцати минут, как позвонил к нам в дверь работник МУП "Коммунарресурсы". Он провел осмотр и доложил о ситуации Дмитрию Казбековичу. Буквально через два часа из центральной котельной пришла бригада сотрудников во главе с **Тедеевым Артуром**. Увидев происходящее, Артур технически грамотно распределил между специалистами фронт работ, и они приступили к поиску течи. После тщательного обследования были обнаружены места течи. Специалисты приступили к устранению аварии. За всеми необходимыми расходниками они сами ездили в магазин. Благодаря четкой и слаженной работе течь была устранена предельно быстро и качественно. По завершении работ они аккуратно прибрали за собой, а в течение 2 дней приходили, чтобы убедиться, все ли в порядке.

Теплые слова благодарности хочется выразить опытным и добросовестным специалистам котельной - **Гогичаеву Анатолию, Куртаеву Михаилу, Турманову Мераби, Багаеву Елиозу**, все силы которых были направлены на незамедлительное решение

проблемы и эффективное проведение работ. Благодаря их тяжелому, но ответственному каждодневному труду сохраняется инфраструктура наших многоквартирных жилых домов, а наша жизнь становится комфортнее.

И это - не единственный благородный поступок. Летом, в свой праздничный выходной Дмитрий Казбекович со своей бригадой специалистов выполняли сложные работы по устранению аварии на линии водопровода, проходящей между нашим домом и зданием районной администрации, которая проходила близ нашего дома, в результате чего заливало подвалы. Ремонт затруднялся тем, что течь находилась в очень неудобном месте. Ребята несмотря на погодные условия стояли по колено в грязной жиже, Дмитрий Казбекович ни на минуту не отходил от них. Благодаря профессионализму им удалось устранить неполадки за короткое время. Жильцы нашего дома по ул. П.Тедеева, 123 очень признательны и благодарны специалистам аварийной бригады за качественную и оперативную работу.

Уважаемый Дмитрий Казбекович! Все это, несомненно, является результатом Ваших деловых качеств, профессионализма и умения четко организовывать работу и выстраивать взаимоотношения с коллективом. Сердечно благодарим Вас за Ваш труд руководителя, за неравнодушное отношение к проблемам жителей села, оперативное реагирование и решение проблем.

Спасибо Вам и Вашему дружному коллективу за добросовестный труд, терпение, внимательное и ответственное отношение к своим обязанностям! От всей души желаем вам всем крепкого здоровья, успехов и терпения в нелегком труде, счастья, семейного благополучия и долгих лет активной деятельности!

ТЕДЕЕВА Фатима, дочь ветерана тыла и труда.



Спорт Спорт

БОЙЦОВСКИЙ КЛУБ "СКИФ": ВОСЕМЬ ИЗ ДЕСЯТИ!



26-27 января в г. Владикавказе прошли Первенство и чемпионат республики по борьбе панкратион, на который БК "СКИФ" с. Сунжа (ДЮСШ №1) представил 10 человек.

Ринувшись в бой, сунженские парни завоевали 5 золотых, 2 серебряные и одну бронзовую медали.

Чемпионами турнира, показав высокий уровень подготовки и яркие зрелищные поединки, стали: **Тамерлан Багаев, Арсен Плиев, Рустам Фарниев, Сармат Икоев и Георгий Цховребов.**

Серебряными призерами признаны **Давид Багаев и Артур Бетеев.**

Бронза досталась **Роберту Багаеву.**

Кроме того, копилку достижений клуба пополнили кубки лучших бойцов турнира. Специальный приз за лучшую технику вручен **Сармату Икоеву**, досрочно завершившему все свои поединки и показав отличную ударную и борцовскую технику. **Георгий Цховребов** также награжден специальным призом как самый зрелищный боец турнира.

Ребят готовит к турнирам тренерский состав БК "СКИФ": **Марат Багаев, Верди Тариев, Автондил Болотаев.**

Поздравляем вас, ребята, с победами и желаем дальнейших успехов на выбранном пути!

Наш корр.

ДОСТОЙНЫЙ УСПЕХ БОКСЕРОВ БК "БОЕЦ"

С 21 по 27 января в ст. Суворовская (Ставропольский край) прошло Первенство СКФО по боксу среди девочек 13-14, девушек 15-16, юниорок 17-18 и юношей 15-16 лет.

В составе сборной команды РСО-А в соревнованиях принимали участие и представители Пригородной ДЮСШ №1 (директор - Т. Агказев) - бойцовский клуб "Боец".

Хорошо отбросировала ученица Т. Козаева **Кристина Кулухова** (БК "Боец" из ДЮСШ №1). В в/к до 63 кг она встретилась с сильной спортсменкой из Ставропольского края **Анжеликой Арутюнян.**

В первом же раунде Кристина отправила соперницу два раза в нокаунт, и бой за явным преимуществом был остановлен в пользу Кристины Кулуховой.

Другая воспитанница БК "Боец" юниорка **Сабина Кайсинова** (в/к - 69 кг), также ученица Т. Козаева, в финальном бою убедительно одержала победу над очень сильной соперницей **Дарьей Матвеевой** (г. Ставрополь). Первый раунд прошел в упорном равном бою. Но в последующих двух раундах Сабина провела серию точных и сильных ударов, сломив сопротивление своей соперницы, и довела бой до победы.

Обе наши победительницы завоевали путевки на Первенства России, которые пройдут в г. Анапе среди юношей и девушек с 15 по 24 марта т.г., и среди юниорок и юниоров в г. Оренбурге с 4 по 12 мая т.г.

Среди юношей 15-16 лет неплохо выступил представитель БК "Боец" **Роберт Гамаонов.** В в/к до 60 кг он провел два боя. Второй поединок был полуфинальным, где он уступил боксеру из КЧР **Радиону Хабегову** и завоевал бронзовую медаль.

Боксеров к Первенству подготовили тренеры-преподаватели Т. Козаев, Р. Плиев и К. Джиоев.

Будем ждать дальнейших успехов наших боксеров на первенствах России.

А. АХСАРОВ.

На снимке: (слева-направо) **Валерий МАТВЕЕВ** (гл. секретарь Первенства), **Евгений МАТВЕЕВ** (ст. тренер женской сборной РСО-А), **Роберт ПЛИЕВ** (ст. тренер "Юность России"), **Таймураз КОЗАЕВ** (тренер БК "Боец"), **Кристина КУЛУХОВА** и **Сабина КАЙСИНОВА.**

НАШИ УСПЕХИ

С 8 по 11 января т.г. в с/к/з "Измайлово" гор. Москвы проходили: II Международный хореографический турнир "Танцевальное время" и Всероссийский конкурс национальных культур и фольклора "Душа народа моего". В них принимал участие детский хореографический ансамбль "Аланочка" ДШИ с. Сунжа вместе со своим руководителем **Ларисой Дзгоевой** (директор школы - **А. Джусоева**).

Москвичи встретили наших юных артистов радушно, с большим уважением, создав им все условия как для работы, так и для отдыха.

Осетия богата на таланты, и представители района еще раз это доказали.

Компетентное жюри в составе: президента СРТОО "Радость планеты" Генерального директора II Международного хореографического турнира "Танцевальное время" **Ларисы Базалеевой**; заслуженного артиста РКБ, лауреата премии Правительства РФ, доцента кафедры СКГИИ, руководителя Крымско-татарского фольклорного ансамбля "Кабардинка" **Игоря Атабиева**; заслуженного деятеля Всероссийского музыкального общества, доцента РАМ им. Гнесиных **Татьяны Гвоздевой**; культуролога, историка-искусствоведа, заслуженного деятеля искусств Республики Крым **Исмета Заотова**; преподавателя РАМ им. Гнесиных на кафедре хорового и сольного народного пения **Светланы Беловой**; профессора кафедры хореографии РАТИ - ГИТИС, кандидата искусствоведения, заслуженного работника культуры РФ **Сергея Филатова** - высоко оценило выступление детского ансамбля "Аланочка".

Во II Международном хореографическом турнире "Танцевальное время" в номинации "Народно-стилизованная танец" "Горяночка" удостоивается Диплома лауреата I степени.

За исполнение "Плавного танца" дуэт **Батрадза Нартикоева и Даниэлы Хугаевой** получает 1 место и Ди-

ИЗ МОСКВЫ - СО ВКУСОМ ПОБЕДЫ



плом I степени.

В номинации "Народный танец" ансамбль "Аланочка" вновь очаровывает жюри, великолепно исполнив танец "Симд", и опять - 1 место.

"Девичий танец" и танец "Счастливого места" завоевывают 2-е места.

Это - большой успех детского хореографического ансамбля ДШИ с. Сунжа, если учесть, что на II Международном хореографическом турнире и Всероссийском конкурсе было немало именитых коллективов.

Всем 17 участникам ансамбля "Аланочка" были вручены медали, дипломы соответствующих степеней и кубки. Хореограф ансамбля **Лариса Дзгоева**, приложившая немало усилий для подготовки детей к этим мероприятиям и участия в них, была удостоена звания "Лучший хореограф турнира и конкурса", а также благодарственного письма от организатора конкурса **Ларисы Базалеевой.**

Благодарственными пись-

мами были отмечены и спонсоры ансамбля "Аланочка".

Л. Дзгоева, родители и дети выражают свою благодарность и признательность **Алику Битарову** - депутату Парламента РСО-А., члену фракции "Единая Россия"; **Руслану Тедееву** - министру государственного имущества и земельных отношений; **Арсену Фадзаеву** - сенатору от РСО-А, члену Совета Федерации РФ; **Рустаму Багаеву** - заместителю председателя Собрания представителей МО Пригородный район за поддержку и оказанную помощь детям для поездки в Москву.

А перед поездкой хореографический ансамбль "Аланочка" участвовал в районном отборочном туре фестиваля "Молодость Осетии" и в номинации "Народный танец" занял 1 место. В финальном концерте республиканского фестиваля "Молодость Осетии" ансамбль вновь завоевывает 1 место и удостоивается специального Диплома, тем самым завоевывает путевку в г. Ростов-на-Дону на "Дельфийские игры", которые пройдут в апреле т.г.

Пожелаем ансамблю "Аланочка" успеха!

От имени родителей и участников ансамбля - **Алена ТЕДЕЕВА.**

На снимках: детский хореографический ансамбль "Аланочка" после выступления в Москве; награды ансамбля.

РАБОТА В ШКОЛЕ

ПОДВИГ ЛЕНИНГРАДЦЕВ



С 28 по 30 января т.г. в МБОУ "СОШ им. Дж.Яндиева с. Дачное" прошли классные часы, посвященные Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В них принимали участие учащиеся с 3-го по 11-й классы.

Блокада Ленинграда - одна из самых трагических и печальных страниц истории нашей страны. О мужестве блокадников слагались песни и снимались фильмы. Из тысяч ленинградцев выжили единицы. Каждый день жизни в блокадном Ленинграде соизмерялся с подвигом. Подвиг этот не меркнет в памяти поколений. И даже через многие столетия он останется ярким символом несгибаемого мужества и стойкости.

Главной задачей классных часов было формирование у детей представления о периоде блокады Ленинграда, а также научить их ценить подвиг людей, живших в годы войны.

В концепции духовно-нравственного воспитания и развития личности особо выделено патриотическое воспитание, поэтому тема эта актуальна и в наши дни.

Дети с интересом смотрели презентации по данной тематике. В результате таких мероприятий мы достигли воспитательных целей: обучающиеся познакомились с понятием "блокада"; в них пробудилось чувство сострадания за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда.

Каждый ученик участвовал в подготовке и проведении классного часа. Каждый ребенок получил индивидуальное задание в зависимости от его способностей и возможностей.

Отметим, что мероприятия воспитательного характера регулярно проходят в нашей школе.

Несколькими днями раньше, до классных



часов мы провели конкурс "Живая классика". Его участниками были учащиеся начальных классов. На данном мероприятии дети познакомились с произведениями художников, посвященными чудесному времени года - зиме. Ребята соревновались на лучшее исполнение песен и чтение стихов о зиме, о ее красотах.

Победители конкурса получили грамоты и подарки.

Ж. МАНГЛУЧАНЦ,
зам. директора по ВР.



ЛУННО-ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА-ОГОРОДНИКА НА 2019 ГОД

Культура	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь
Картофель, топинамбур	22-29	18-26	17-25	14-21	11-18, 26	14, 15, 22-24	20, 21, 24, 25	-	-	-
Томаты, перец сладкий	9-11, 14-16	5-7, 10-12	5, 6, 10, 11	1-3, 6-8, 16-21, 30	3-5, 13-18, 31	1, 9-15, 28, 29	7-11	3-8, 30, 31	-	1, 2, 25-30
Огурцы, шпинат	9-15	5-12	5-11	1-8, 16-19, 30	1-5, 13-16, 29-31	1, 9-12, 28, 29	7-10	3-9, 30, 31	1-5, 26-30	1, 2, 25-30
Морковь, свекла	22-25, 28, 29	18-22, 25, 26	17-21, 24, 25	14-17, 20, 21	17, 18, 26	14, 15, 22-24	19-21, 24, 25	-	-	10-11, 14-16, 22
Горох, фасоль, чечевица	8-16	3-12	3-11	1-8, 16-21, 30	1-5, 13-18, 29-31	1, 9-15, 28, 29	7-12	3-8, 30-31	1-5, 27-30	1-2, 25-30
Капуста, спаржа	2, 9-11, 14-16	5-7, 10, 12	5-6, 10, 11	1-3, 6-8, 14-17, 30	3-5, 11-14, 31	1, 7-11, 14, 15, 28	5-8, 11, 12	-	-	-
Лук на перо	9-16	5-12	5-11	1-8, 14-17, 30	1-5, 11-18, 29-31	1, 7-15, 28, 29	5-12	1-9, 28-31	1-5, 25-30	1, 2, 25-30
Лук на репку	9-11, 14, 15, 24-29	10-12, 20-26	10, 11, 19-25	16-21	13-18, 26	10-15, 22-24	7-11, 20, 21, 24-25	-	-	10, 11, 14-16
Чеснок	24-29	20-26	19-25	16-21	13-18	9-15, 22-24	-	-	-	10, 11, 14-16
Укроп, петрушка на зелень	9-16	5-12	5-11	1-8, 14-17, 30	1-5, 11-18, 29-31	1, 7-15, 28-29	5-12	1-9, 28-31	1-5, 25-30	1, 2, 25-30
Салат	9-15	5-12	9, 10, 20-23	7-12, 23, 29, 30	9-11, 22, 28-29	5, 11, 12	6, 20	3-9, 30, 31	1-5, 26-30	1, 2, 25-30
Сельдерей, петрушка на корень	9-16, 22-25, 28, 29	8-12, 18-22, 25, 26	10, 11, 17-21, 24, 25	14-17, 20, 21	11-14, 17, 18, 26	7-11, 14, 15, 22-25	7, 8, 11, 19-25	-	-	10-16, 22
Редис, редька	22-29	18-26	17-25	14-21	11-18, 26	14, 15, 22-24	20, 21, 24, 25	16, 17, 21, 22	12, 13, 17, 18	10, 11, 14-16, 22
Баклажаны	9-11, 14-16	5-7, 10-12	5, 6, 10, 11	1-3, 6-8, 14-17, 30	3-5, 11-18, 31	1, 7-11, 28-29	5-8, 11-12	-	-	-
Тыква, кабачки, патиссоны	12-16	8-12, 18-22	7-11, 17-21	4-8, 14-17, 30	1-5, 11-14, 31	1, 7-11, 28-29	5-8	-	-	1, 2, 25-30
Земляника садовая	-	-	2-4, 23-26, 30, 31	22, 26-28	5, 23-25	1-3, 20, 21, 29, 30	1, 2, 26, 29-31	24-28	20-24, 27, 28	16-21, 24-27
Кукуруза, соя	9-11, 14-16	5-7, 10-12	5, 6, 10, 11	1-3, 6-8, 16-21, 30	3-5, 13-18, 31	1, 9-15, 28-29	7-11	3-9, 30-31	-	-
Арбуз, дыня	12-16	8-12	7-11, 17-21	4-8, 14-17	1-5, 11-13, 29-31	1, 7-11, 28, 29	5-8	-	-	-
Малина, смородина (саженцы)	-	-	2-4, 7, 23-26, 30, 31	3-5, 26-28	1, 2, 5, 23-25, 29, 30	-	-	-	-	16, 18-21, 24-27
Запрещенные дни посадки и начала проращивания семян (для всех культур)	1, 3, 7, 19, 31	15, 27, 28	1, 16, 26-28	22, 29	19, 28	27	28	10, 23	19	8



Пятница 8 февраля

1 КАНАЛ

05.00 ДОБРОЕ УТРО
09.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ
09.25 СЕГОДНЯ 8 ФЕВРАЛЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ (6+)

РОССИЯ-1

05.00, 09.25 УТРО РОССИИ
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ
09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

НТВ

05.00, 06.05, 07.05, 08.05 Т/С "ЛЕСНИК" (16+)
06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ
09.00 "МУХГАР. НОВЫЙ СЛЕД" (16+)

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.00 НОВОСТИ (0+)

06.35 ПЕШКОМ... (0+)
07.05 ПРАВИЛА ЖИЗНИ (0+)
07.35 ТЕАТРАЛЬНАЯ ЛЕТОПИСЬ (0+)

МАТЧ-ТВ

06.00 "ВСЯ ПРАВДА ПРО ..." (12+)
06.20 САМЫЕ СИЛЬНЫЕ (12+)
06.50 БИАТЛОН. КУБОК РОССИИ. ЖЕНЩИНЫ. СПРИНТ (12+)

СТС

06.00 ЕРАЛАШ (6+)
06.40 М/С (6+)
07.05 07.30 07.45 08.30 М/С (0+)

19.55 БАСКЕТБОЛ. ЕВРОЛИГА. МУЖЧИНЫ. ЦСКА (РОССИЯ) - "БУДУЧНОСТЬ" (ЧЕРНОГОРИЯ) (12+)

ТВЦ-КЛАССИКА

06.00 НАСТРОЕНИЕ
07.55 Х/Ф "КАРНАВАЛ" (12+)
10.55 БОЛЬШОЕ КИНО (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 18.00, 00.00, 05.15 6 КАДРОВ (16+)
06.50 УДАЧНАЯ ПОКУПКА (16+)
07.00, 12.35, 04.00 Д/С "ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ" (16+)

СТС

06.00 ЕРАЛАШ (6+)
06.40 М/С (6+)
07.05 07.30 07.45 08.30 М/С (0+)

ТВЦ-КЛАССИКА

05.50 Х/Ф "ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ" (12+)
07.40 ФАКТОР ЖИЗНИ (12+)
08.15 БОЛЬШОЕ КИНО (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 18.00, 23.00, 05.25 6 КАДРОВ (16+)
07.50 Х/Ф "ДВА БИЛЕТА В ВЕНЕЦИЮ" (16+)
09.45 Х/Ф "КОГДА МЫ БЫЛИ СЧАСТЛИВЫ" (16+)

СТС

06.00 ЕРАЛАШ (6+)

Суббота 9 февраля

1 КАНАЛ

05.40, 06.10 Х/Ф "Я ЛЮБЛЮ СВОЕГО МУЖА" (12+)
06.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ
07.55 ИГРАЙ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ! (12+)

РОССИЯ-1

05.00 УТРО РОССИИ. СУББОТА
08.40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА (12+)
09.20 ПЯТЕРО НА ОДНОГО (12+)

НТВ

05.00 ЧП. РАССЛЕДОВАНИЕ (16+)
05.35 Х/Ф "ОСЕННИЙ МАРАФОН" (12+)

КУЛЬТУРА

06.30 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ (0+)
07.05 М/Ф "КЕНТЕРВИЛЬСКОЕ ПРИВИДЕНИЕ", "КАНИКУЛЫ БОНИФАЦИЯ" (0+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ФЕВРАЛЯ "АЛАНИЯ" - КАНАЛ - "РОССИЯ 1"

05.07, 05.35, 07.07, 07.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ИРЫСТОН. УТРО
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛАНИЯ. УТРО

ВТОРНИК, 5 ФЕВРАЛЯ "АЛАНИЯ" - КАНАЛ - "РОССИЯ 1"

05.07, 05.35, 07.07, 07.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ИРЫСТОН. УТРО
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛАНИЯ. УТРО

"АЛАНИЯ" - КАНАЛ - "РОССИЯ 24"

15.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. АЛАНИЯ

12.35, 02.10 Д/Ф "ХОЛОД АНТАРКТИДЫ" (0+)
13.20 Х/Ф "ЭТА ЖЕНЩИНА В ОКНЕ..." (0+)
14.45 ЭНИГМА. РИККАРДО МУТИ (0+)

МАТЧ-ТВ

06.00 ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО СНОУБОРДИНГУ И ФРИСТАЙЛУ. ФРИСТАЙЛ. МОГУЛ. ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ США (12+)

РОССИЯ-1

05.00 УТРО РОССИИ. СУББОТА
08.40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА (12+)
09.20 ПЯТЕРО НА ОДНОГО (12+)

НТВ

05.00 ЧП. РАССЛЕДОВАНИЕ (16+)
05.35 Х/Ф "ОСЕННИЙ МАРАФОН" (12+)

ТВЦ-КЛАССИКА

05.25 МАРШ-БРОСОК (12+)
05.50 АБВГДЕЙКА (0+)

СРЕДА, 6 ФЕВРАЛЯ "АЛАНИЯ" - КАНАЛ - "РОССИЯ 1"

05.07, 05.35, 07.07, 07.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ИРЫСТОН. УТРО
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛАНИЯ. УТРО

ЧЕТВЕРГ, 7 ФЕВРАЛЯ "АЛАНИЯ" - КАНАЛ - "РОССИЯ 1"

05.07, 05.35, 07.07, 07.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ИРЫСТОН. УТРО
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛАНИЯ. УТРО

"АЛАНИЯ" - КАНАЛ - "РОССИЯ 24"

15.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. АЛАНИЯ

Пятница 8 февраля

03.05 ВОЙНА И МИР ДОНАЛЬДА ТРАМПА
03.40 90-Е. ВО ВСЕМ ВИНОВАТ ЧУБАЙС! (16+)

05.00, 05.30, 06.00, 06.25, 06.55, 07.20, 07.55, 08.25, 08.55, 09.35, 10.15 Т/С "ДЕТЕКТИВЫ" (16+)

СТС

06.00 ЕРАЛАШ (6+)
06.30 М/С "ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОТА В САПОГАХ" (6+)

РЕН-ТВ

05.00, 16.20, 03.30 ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЙ (16+)
07.10 Х/Ф "ОТПЕТЫЕ МОЩЕННИКИ" (16+)

НТВ

07.00 ГДЕ ЛОГИКА? (16+)
08.00, 03.10 ТHT MUSIC (16+)

ПЯТНИЦА, 8 ФЕВРАЛЯ "АЛАНИЯ" - КАНАЛ - "РОССИЯ 1"

05.07, 05.35, 07.07, 07.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ИРЫСТОН. УТРО
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛАНИЯ. УТРО

СУББОТА, 9 ФЕВРАЛЯ "АЛАНИЯ" - КАНАЛ - "РОССИЯ 1"

08.40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА
09.20 КАНАЛ "РОССИЯ-1"
11.25 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11.45 КАНАЛ "РОССИЯ-1"

"АЛАНИЯ" - КАНАЛ "РОССИЯ 24"

21.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. АЛАНИЯ

Воскресенье 10 февраля

1 КАНАЛ

05.10, 06.10 Х/Ф "Я ЛЮБЛЮ СВОЕГО МУЖА" (12+)
06.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ
07.30 СМЕШАРИКИ. ПИН-КОД (0+)

РОССИЯ-1

04.35 Т/С "СВАТЫ" (12+)
06.35 САМ СЕБЕ РЕЖИССЕР (12+)
07.30 СМЕХОПАНОРАМА (12+)

НТВ

04.50 ЗВЕЗДЫ СОШЛИСЬ (16+)
06.20 ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ (16+)

КУЛЬТУРА

06.30 М/Ф "СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ" (0+)
07.30 Т/С "СИТА И РАМА" (0+)

МАТЧ-ТВ

06.00 ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО СНОУБОРДИНГУ И ФРИСТАЙЛУ. ФРИСТАЙЛ. ПАРНЫЙ МОГУЛ. ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ США (12+)

СТС

06.00 ЕРАЛАШ (6+)
06.30 М/С "ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОТА В САПОГАХ" (6+)

КУЛЬТУРА

03.10 КИБЕРАРЕНА (16+)
03.40 ВОЛЕЙБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. МУЖЧИНЫ. "БЕЛОГОРЬЕ" (БЕЛГОРОД) - "ЗЕНИТ" (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ) (0+)

ТВЦ-КЛАССИКА

05.50 Х/Ф "ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ" (12+)
07.40 ФАКТОР ЖИЗНИ (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 18.00, 23.00, 05.25 6 КАДРОВ (16+)
07.50 Х/Ф "ДВА БИЛЕТА В ВЕНЕЦИЮ" (16+)

СТС

06.00 ЕРАЛАШ (6+)



Объявления, реклама, сообщения

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

ИНТЕРНЕТ - МОШЕННИКИ

За последнее время на территории Пригородного района участились случаи завладения денежными средствами граждан обманным путем. Преступники создают фиктивные страницы в сети Интернет, но схожие с официальными сайтами различных финансово-кредитных учреждений, осуществляющих коммерческую деятельность по кредитованию населения. Отметим, что на созданных мошенниками сайтах имеется ссылка для оформления заявки на получение кредита.

Обманутые граждане при заполнении этих заявок указывают о себе всю необходимую информацию. Как правило, после этого злоумышленники оперативно связываются с ними, представляясь сотрудниками банка. Они сообщают "клиенту" об одобрении желаемого кредита. При этом мошенники убедительно просят оплатить различные издержки, связанные якобы с его оформлением. Например, это - страховка кредита, оплата дистанционного

оформления сопутствующих документов, курьерские и прочие услуги. Таким способом денежные средства доверчивых граждан оказываются на счетах мошенников.

Уважаемые жители района! Если вы или ваши родственники стали жертвами мошенников или подозреваете, что в отношении вас и ваших близких планируются противоправные действия, незамедлительно обращайтесь в дежурную часть ОМВД России по Пригородному району по телефонам: 02 или 2-22-71.

Мурат ГАБАРАЕВ,
инспектор по связям со СМИ ОМВД России по Пригородному району.

ЗАКАЗ а/машины «ГАЗЕЛЬ» (пассажирская). По всей республике.
Тел.: 8-962-748-32-48,
8-969-676-22-82.



ОТКАЧКА ям - 1500 руб.
Тел.: 8-909-472-64-59.

РЕМОНТ КВАРТИР
ПОД КЛЮЧ.
Тел.: 8-918-848-02-00
(ШАХ).

РЕДАКЦИЯ газеты принимает объявления, поздравления, рекламные блоки (кроме субботы и воскресенья) от частных лиц и трудовых коллективов с 10 до 16 часов.
Перерыв - с 13 до 14 часов.

Филиал ООО «Газпром Газораспределение Владикавказ» в Пригородном районе выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины сотрудника **ТОТОВА Станислава Георгиевича.**

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
24 часа. Женская бригада. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. Все виды туалетных услуг. Палатки и повара.
Тел.: 8-928-927-38-03.
НЕДОРОГО. (ЭММА).
Качество работы гарантируем.

КАЧЕСТВЕННАЯ настройка духовок газовых и электрических плит любой сложности под быструю выпечку осетинских пирогов. **Гарантия.**
Тел.: 8-918-827-36-36;
8-928-927-36-36.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ВСЕХ ВИДОВ
Тел.: 8-988-830-81-59,
8-928-067-27-12.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.
КРУГЛОСУТОЧНО.
Тел.: 8-928-065-20-00 (Алла).

ORAS пластиковые окна и двери. Все цвета - от 2200 до 3400 руб. Теплые алюминиевые двери и витражи от 10.000 р/м², арки.
Замер, установка, доставка - бесплатно.
Тел.: 8-928-644-10-10.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
Круглосуточно. Обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел.: 8-928-068-20-71 (Рита).

ФИРМА «КАЗБЕК»
ОКНА И ДВЕРИ
РАССРОЧКА ОТ ЦЕХА
На 2-ое окно - сетка
Тел.: 8-960-400-28-11.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
Круглосуточно. Обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел.: 8-918-702-36-90 (Лариса).

5 февраля т.г. в 16 часов 00 минут в Доме культуры с. Гизель состоится сход жителей села. Всех желающих просим принять активное участие в работе схода.

ПРОДАЕТСЯ

✓дом в центре с. Сунжа с з/участком - 45 соток - или отдельно половина участка. Цена договорная.
Тел.: 8-928-928-47-70.

✓дом в с. Камбилеевском. **Цена - 2 млн 800 тыс. руб.**
Тел.: 8-928-934-28-96.

✓дом - 72 кв.м. - с з/участком - 10 соток - в с. Ир-Восход. Цена договорная.
Тел.: 8-928-688-77-26,
8-928-930-63-30.

✓дом в с. Комгарон.
Тел.: 8-918-833-56-09.

✓2-этажный дом с з/участком - 11 соток - в с. Октябрьском.
Тел.: 8-928-483-96-43.

✓дом со всеми удобствами в с. Сунжа.
Тел.: 8-989-740-17-78.

✓два дома в одном дворе в с. Октябрьском.
Тел.: 8-928-073-04-85.

✓дом со всеми удобствами с з/участком - 80 соток в с. Сунжа. З/участок находится в удобном месте под ферму. Цена договорная.
Тел.: 8-909-473-58-22,
8-905-489-72-76.

✓3-комнатная квартира на 4 этаже в с. Октябрьском, ул. П.Тедеева, 107 «в».
Тел.: 8-909-472-42-59.

✓4-комнатная квартира на 2 этаже 5-этажного дома в с. Октябрьском.
Тел.: 2-26-42,
8-928-068-63-19.

✓2-комнатная квартира в центре с. Октябрьского.
Тел.: 8-988-873-22-06.

✓2-комнатная квартира на 3 этаже в с. Октябрьском, ул. П.Тедеева, 107 «в».
Тел.: 8-961-822-92-10.

✓з/участок - 24 сотки - в с. Сунжа (Санта-Барбара), ул. Келехсаева.
Тел.: 8-928-067-72-90.

✓з/участок в **С/Т «Хурзарин»**, 11 линия.
Тел.: 8-928-928-47-70.

✓**СРОЧНО** з/участок - 15 соток - в с. Сунжа (при въезде).
Тел.: 8-928-686-11-45.

✓з/участок в центре с. Сунжа.
Тел.: 8-928-073-62-22.

✓з/участок в с. Сунжа, ул. М.Горького, 11.
Тел.: 8-928-857-00-05.

✓з/участок - 22 сотки - с недостроенным домом в с. Сунжа. Цена договорная.
Тел.: 8-905-489-72-76,
8-909-473-58-22.

✓помещение - 68 кв.м. - под любую коммерческую структуру в с. Октябрьском, ул. П.Тедеева, Базарная площадь. Цена договорная.
Тел.: 8-988-871-90-22,
8-989-743-84-08.

✓холодильник «Атлант» (б/у).
Тел.: 8-918-839-64-55.

✓стальной бак. Объем - 1 тонна.
Тел.: 44-2-93.

✓ходундук медицинский.
Тел.: 8-960-401-12-71.

✓отборный картофель. Доставка - от 100 кг.
Тел.: 8-961-820-11-22.

✓породистые телки (2 года) на разведение. **Цена - 35 тыс. руб.**
Тел.: 8-962-744-79-92.

✓поросята вьетнамской породы (2-месячные).
Тел.: 8-918-837-52-75.

✓пшеница - 690 руб./м., кукуруза - 590 руб./м., ячмень - 650 руб./м., комбикорм - 680 руб./м., кукурузная мука - 620 р./м., отруби.

Доставка бесплатная.
Тел.: 8-963-178-35-96.

РАЗНОЕ

✓**ИЗГОТАВЛИВАЮ** ворота, входные двери, лексан. Быстро, качественно, недорого. Установка - бесплатно.
Тел.: 8-928-859-80-99,
8-928-487-86-31,
2-11-57.

✓**СДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира в центре с. Октябрьского.
Тел.: 8-928-485-01-15.

✓**СДАЕТСЯ** 1-комнатная квартира.
Тел.: 8-988-872-05-21.

✓**СДАЕТСЯ** в аренду помещение с 2 офисами. Все условия, ремонт.
- подготовка детей к школе (Дом быта, 2 этаж).
Тел.: 8-989-748-60-36.

✓**РЕМОНТ** и замена желоба.
Тел.: 8-988-162-14-11.

✓**МАСТЕР** по вагонке.
Тел.: 8-989-039-33-69.

✓**МАСТЕР** по кровле.
Тел.: 8-988-162-14-11.

✓**УСЛУГИ** электрика.
Тел.: 8-969-676-80-69.

✓**САНТЕХНИК, ЭЛЕКТРИК.** Недорого.
Тел.: 8-962-744-17-65.
✓**САНТЕХНИК.**

Тел.: 8-962-749-46-22.

✓**САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ:** (канализационные трубы с люками). Электрика и все виды отделочно-ремонтных работ.
Тел.: 8-918-824-14-14.

✓**ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ:** штукатурка, шпаклевка, покраска, гипсокартон, плитка и т.д.
Тел.: 8-928-928-86-75,
8-988-830-47-43.

✓**ШПАКЛЕВКА**, обои, плитка, кафель, гипсокартон, подвесные потолки, штукатурка, стяжка, ламинат - под ключ.
Тел.: 8-905-489-71-79.

✓**РЕМОНТ:** обои, покраска, откосы, шпаклевка, гипсокартон, ламинат.
Тел.: 8-918-836-02-72.

✓**МАЛЯРКА**, шпаклевка, откосы, гипсокартон, обои, покраска, ламинат.
Тел.: 8-962-744-17-03.

✓**МАЛЯРКА**, обои, ламинат, гипсокартон, шпаклевка, откосы, покраска.
Тел.: 8-988-839-53-66.

✓**МАЛЯРНЫЕ РАБОТЫ:** гипсокартон, откосы, шпаклевка, обои, карнизы, ламинат.
Тел.: 8-963-179-52-90.

✓**ПОКУПКА** битых авто: «Нива», «ОКА», «ВАЗ» -06, -07, -14, -99, -09, «Приора», «Гранта».
Тел.: 8-919-424-19-33.

✓**РЕМОНТ** холодильников и стиральных машин.
Тел.: 8-988-835-90-95.

✓**ТРЕБУЕТСЯ** работник на кухню в столовую по адресу: ул. Пожарского, 43.
Тел.: 8-962-748-74-80.

✓**АГЕНСТВО НЕДВИЖИМОСТИ** Пригородного района: покупаем, продаем, юридическое сопровождение сделок.
Тел.: 8-928-493-96-94.

✓**ЦИФРОВЫЕ** антенны и приставки на 20 каналов, Триколор ТВ. Настройка и установка. Продажа б/у телевизоров и новых ЖК (в упаковке).
Тел.: 8-918-723-82-51,
8-962-747-63-11.

✓**ЧИСТКА** подушек.
Тел.: 8-918-822-35-22.

✓**ВЕСЕННЯЯ** профессиональная обрезка плодовых деревьев, винограда, плодовых кустарников. Рекомендации по санитарной обработке деревьев.
Тел.: 8-928-856-90-89
(Руслан),
8-928-927-75-30
(Сосланбек).

✓**КУПЛЮ** золотые коронки, лом.
Тел.: 8-928-483-34-24.

✓**ПРОПАЛА собака породы ТАКСА. Просьба вернуть за вознаграждение.**
Тел.: 8-928-072-09-38.

ФИДИУАГ

Главный редактор
ДЗЕБОВА Р.С.

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления муниципального образования - Пригородный район, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129.
Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 363100, с. Камбилеевское Пригородного района Республики Северная Осетия-Алания, ул. Юрия Кучева, 4.
Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-17-52; зам. гл. редактора, ответ. секретарь - 2-10-03; отделы - 2-21-82; 2-31-52; бухгалтерия - 2-31-52, отдел рекламы и объявлений - 2-24-16; факс - 8(86738) 2-13-38.
Газета выходит 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота), 156 раз в год. Издаётся на осетинском и русском языках.
E-mail: fidiuag@mail.ru; fidiuag-g@rambler.ru.

За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы.
Тираж 3717 экз. Заказ № 125. Индекс 362015.
Печать офсетная.
Типография: АО «Осетия-полиграфсервис», адрес типографии: РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.